

在中国发展高层论坛的开幕致辞

国际货币基金组织总裁

克里斯蒂娜·拉加德

中国北京，2014年3月23日

仅供发言

尊敬的张高丽副总理、各位发言嘉宾、女士们、先生们，各位早上好！

非常荣幸能再次回到北京，尤其是能与诸位汇聚一堂，共同庆贺负有盛名的中国发展高层论坛创办 15 周年。

我要感谢李伟先生和国务院发展研究中心的同仁邀请我参加今天的活动。

在过去这些年里，中国发展高层论坛作出了重要贡献，它将思想界领袖和决策者聚集在一起，共同讨论当代中国经济面临的问题。

今年的讨论围绕的是“全面深化改革”主题，鉴于目前中国的经济形势，这一主题非常适时。

中国即将踏上其不平凡旅程的下一阶段，而正是这一旅程让中国在非常短的时间里进入全球顶级经济大国行列，并使亿万人口脱贫。

新的转变将包含三个关键内容——坚定的目标、清晰的路线图，以及高度的全球责任感。具体寓意是什么呢？

- **首先，坚定的目标。**中国展现了在经济方面的卓越领导能力，尤其是在最近的全球金融危机期间。未来，中国将着眼于实现下一个目标，即实现更高质量、更具包容性和更可持续的增长。
- **其次，一个清晰的路线图。**在这里，我指的是十八届三中全会的改革蓝图，其中概述了实现此目标所需的改革。这些改革具有宏远的目标。在改革过程中，需作出艰难的决定和权衡。但是，我相信，中国将一如既往，战胜面临的挑战。
- **第三，更多的全球责任。**随着中国在全球经济中的分量不断上升，其在维护全球共同利益——包括维护国际金融稳定、促进环境可持续性和制定与维护全球游戏规则——方面的责任也随之上升。基金组织将是这种全球合作的主要论坛，我期待着与中国进一步加强伙伴关系。

我坚信，这项改革规划将为中国的未来一代圆一个“中国梦”，进而也将有利于世界经济。我期待着与诸位就未来的这一伟大转型进程以及中国在全球经济中持续发挥的领导作用进行富有成效的讨论。

谢谢！